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総合学習 ３学期は各学年の総合学習で、発表や来年度に向けての準備が行われました。

 

【３学年：鶴四ゼミ発表会】１学期から準備をはじめ、一人
ひとりが鶴岡地域について探究をすすめ、その成果を発表しま

した。ＳＤＧｓの視点も取り入れな

がら、自分のテーマを決め、自分で訪

れたり聞いたり調べたりしながら考

察し、自分の言葉で発信するという、

“自分で”する自由度の高い学習でした。また、聞き手側を意識したプレ

ゼン資料や発表で互いに学び合い、さらに地元鶴岡を思う気持ちが深まる

時間になりました。「地元鶴岡を大切にしていきたい」と発表で伝えている

生徒がおり、改めて地元への温かい思いを大切にする心が育っていること

を感じました。これから進学や就職で生活の場を広げ、世界中に目を向け

て学んでいく３年生ですが、この学習の成果も含めて頼もしく思いました。 

 

 

【２学年：修学旅行にむけて】 来年度５月の東京修学旅行に向けて、

準備が始まりました。各学級から選出された旅行委員を中心に学年全員

でスローガンや約束を決め、自分たちで思い出深く学びのある旅行にし

ていくために活動を進めています。落ち着いた学年集会の雰囲気からは、

「みんなで修学旅行を大成功させたい」という一生懸命な思いが感じら

れました。また、仲間とと

もに訪問場所の調べ学習を進め、理解を深めています。

キャリア学習の集大成として首都圏ならではの施設

見学や企業訪問等で視野を広げ、自分の生き方を考え

ていきます。 

 

 

 

【１学年：高校魅力発見プロジェクト】 
１年生では庄内地区の高校調べを行い、調べた高校のよさや魅

力が伝わるプレゼンをグループごとに行い、共有しました。振り

返りでは、調べたり聞いたりして高校についてよくわかったこ

とや、進路についての意識が高まったこと、資料や発表の仕方

で工夫し、よりよいものを目指して

いきたいことなどの感想がありまし

た。自分の進路や生き方を考え始め

るとともに、課題をつかみ、調べ、考

え、発信していく力を身につけてい

る様子が感じられました。 

や ま が
【学校教育目標】 

一人で歩める  共に歩める 

R８.３.１０ 

令和８年度 修学旅行スローガン 

One Trip One Time 
（設定理由）一度しかない修学旅行でそれぞれの学び

を深め、みんなで楽しみ、悔いの残らない旅にしたい 



3学期には、企業や鶴岡高専のみなさんが 

来校し、出前授業を受ける機会がありました。                             

オリエンタルモーター出前授業では、２年生

がクラスごとに取り組み、モーターについて実験を通して楽しく学びながら、地元の

企業について知る機会となりました。鶴岡高専出前授業は１・２年生の希望者 

３０名が参加しました。リニアモーターカーの仕組みを学んだり、ナノメートルの大き

さのものを見ることができる顕微鏡を覗いたりして、科学に親しみました。四中卒業の

高専４年生が講師を務め、学区にある上級学校の学びについて親しみを持って知

ることができました（写真は高専出前授業での様子）。また、英語補習授業として、

英語科の先生が２年生を対象に放課後学習会を２回開催したところ、たくさんの生

徒が参加していました。 

自分の興味関心や、苦手の克服など理由は違っても、意欲的に取り組もうとす

ることは成長につながるきっかけになりますね。 

 
 

○ソフトテニス 冬季選抜研修大会  

女子団体  第１位（やまが JST） 第３位（スリーやまが合同チーム） 

 

○中体連表彰  大野愛心、阿部颯太 

        菅原理夢、相原一翔、 

安達榛華、岩城八雲、 

渡部小夏、佐藤駿成、 

菅原紗英、後藤柚希、 

安野桔平、齋藤蒼      

 

○鶴岡市スポーツ協会体育功労者表彰 

        安達榛華、菅原理夢、相原一翔、安野桔平、齋藤蒼、石川嵩翔 

        後藤柚希、菅原紗英、加藤瑠凪、恩田悠翔 

         

〇書初め書道展   

特別賞 山形教育用品賞：齋藤梨帆、本間瑠花 

    呉竹賞：田村碧 

特 選 上野こはく 

金 賞 小田知佳 

 

〇斎藤茂吉ジュニア短歌コンクール 中学生の部 

  優秀賞 佐藤瑠奈「真っ白と漆黒輝く鍵盤の上にのせるは震える両手」 

 

〇こどもたちによる“平和なまち絵画コンテスト 2025” 

（市政施行 20周年記念 鶴岡市平和都市推進事業の 

   代表として出品されました） 

  広島市平和首長会議奨励賞 中山紗良    紗良さんの作品→ 

 

 

・１月２３日に第一ホテルで行われた鶴岡市スポーツ強化後援会交流会で、全国大会出場

者として 菅原理夢さん が大会報告を務めました。ソフトテニスの経験から得た学び

や感謝の言葉が大変立派だったそうです。 

・３月１４日～１５日仙台で行われる 楽天杯東北中学校選抜野球大会に県選抜選手として

河野瑛太さん、河野琉太さん が出場します！がんばってきてください！ 

 

お 

め 

で 

と 

う 

！

※中体連大会や部活動での活躍・貢献について表彰されました 

 

＋αの学び 

HPでの掲載は控えます 


